



Parlamentul Romaniei

Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 402 10 70

fax: (021) 402 10 72

e-mail: cristina.pocora@cdep.ro

INTERPELARE

Nr. 2827 B / 22-02-2011

Adresată: Domnului Ministru Cseke Attila
Ministrul Sănătății

De către: Doamna deputat Cristina Pocora

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal
Circumscripția Nr. 23 Ialomița, Colegiul uninominal nr.1 Fetești-Țândărei

Subiectul interpelării: Cu privire la decizia de desființare a Spitalului Orășenesc Țândărei și de transformare a acestuia în cămin de bătrâni

Obiectul interpelării:

Domnule ministru,

Am aflat cu stupefacție de decizia de desființare a Spitalului Orășenesc Țândărei și de transformare a acestuia în cămin de bătrâni. Vă aduc la cunoștință că: spitalul deservește 38.000 de cetățeni din Țândărei și zonele limitrofe; aici funcționează singura secție de psihiatrie din județ; conform statisticilor, în 2009 paturile de spital au fost ocupate în proporție de 83,3%, iar în 2010 în proporție de 81%; s-au investit, de la bugetul local, peste 25 de miliarde lei în lucrări de reabilitare a spitalului; se construiește Centrul de Primiri Urgențe, lucrare începută în septembrie 2010 cu termen de finalizare în mai 2011, iar în orașul Țândărei există deja un centru pentru bătrâni, cu 42 de paturi, finanțat cu fonduri Phare. Menționez că spitalul asigură o linie de gardă.

În plus, numărul de paturi la mia de locuitori în Județul Ialomița este de 3,10%, față de media națională care este de 6,41% și de 5,61% la nivel european. Spitalul

Orășenesc din Țândărei, cu o vechime ce depășește un secol, a încheiat anul 2010 fără pierderi la buget. Situația din Județul Ialomița este una diferită de celelalte județe, aici funcționează doar patru spitale, din care unul acum este propus pentru desființare.

Vă amintesc, domnule ministru, cazul Spitalului din Fierbinți, aflat de peste trei ani de zile în renovare. Până acum s-a reușit reabilitarea acestuia în proporție de 60%. În viziunea Consiliului Județean, locația respectivă este extrem de potrivită, de necesară și oportună pentru a deveni un centru de sănătate. În spiritul și litera legii privind asigurarea serviciilor de sănătate publică, există posibilitatea juridică de a se înființa un Centru de Sănătate Orășenesc Fierbinți. Este vorba de două servicii spitalicești, unul de interne, extrem de necesar pentru populația care își verifică permanent și periodic sănătatea, și, eventual, unul de pediatrie. Iată, deci, că realitatea din județ arată necesitatea înființării unor centre medicale, nu desființarea celor existente!

Desființarea Spitalului Orășenesc Țândărei va însemna practic condamnarea la moarte a bătrânilor din Țândărei și din zonele limitrofe, dat fiind că aceștia nu-și permit să facă deplasări lungi la spitalele municipale din județ. În plus, va obliga personalul medical de specialitate să facă naveta la Slobozia și Fetești, situație gravă cu care se vor confrunța în condițiile în care acest fapt necesită cheltuieli suplimentare din bugetul familiei. Decizia dumneavoastră va fi un motiv în plus pentru specialiștii din sistemul sanitar să ia calea străinătății.

De asemenea, trebuie să țineți cont de prevederile articolului 34 din Constituția României care garantează „dreptul la ocrotirea sănătății”, iar „statul este obligat să ia măsuri pentru asigurarea igienei și a sănătății publice”.

În acest context, vă întreb, Domnule Ministru:

- Care au fost criteriile care au stat la baza deciziei de selectare a Spitalului Orășenesc din Țândărei printre unitățile spitalicești programate pentru desființare?
- Ați cercetat, în prealabil, în ce măsură decizia de desființare a spitalului va afecta viața zecilor de mii de locuitori din județul Ialomița? Vă rog să-mi puneți la dispoziție această anchetă.

- Cum justificați investițiile de zeci de miliarde de lei de la Spitalul Orășenesc din Țândărei, unele aflate în desfășurare, în condițiile în care se dorește desființarea acestei unități spitalicești?
- Ce se va pune în loc, după desființarea acestui spital, în așa fel încât să fie asigurate nevoile medicale și urgențele cetățenilor din zonă?

Solicite răspuns în scris și oral.

Deputat Cristina Ancuța Pocora



Deputat PNL Circumscripția nr. 23 Ialomița
Colegiul uninominal nr. 1 Fetești-Țândărei